



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

61. Аль-Мумит - Умерщвляющий

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Шестьдесят первое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Мумит» означает - «Умерщвляющий», «Усыпляющий». «Аль-Мумит» - это Тот, Кто предписал смерть всем смертным и является Единственным, Кто умерщвляет. В Священном Коране говорится:

«Аллах оживляет и умерщвляет, и Аллах видит то, что вы совершаете». (3:156)

Прекрасное имя «Аль-Мумит» не упоминается в Коране в прямом смысле, но в нём есть глагол йумиту («[Он] умерщвляет»), от которого происходит данное имя. Для полноты смысла «Аль-Мумит», как и некоторые другие Имена Аллаха, упоминается только вместе с Именем, имеющими противоположный смысл — «Аль-Мухйи» (المحيي — «Оживляющий»). В Священном Коране сказано:

«Нет божества, кроме Него. Он воскрешает и умерщвляет» (7:158).

Всевышний запретил верующим рабам уподобляться тем, кто не признаёт божественного предопределения. Мусульманам запрещается походить на неверующих в любых делах, в особенности — в отношении к божественному предопределению. Когда мусульмане погибают в поездках, путешествиях или участвуя в военных действиях, люди могут сказать: «Если бы они остались с нами, то не умерли бы и не погибли бы». Однако, Всевышний Аллах сообщил, что даже если бы они находились в своих домах, то те из них, кому было суждено умереть, непременно погибли бы. Правоверные твёрдо знают, что все происходит в соответствии с предопределением Аллаха. Они веруют в него и смиряются с ним, а Всевышний Аллах наставляет их сердца на прямой путь, делает их стойкими и облегчает им любые трудности.

Только Аллах дарует жизнь и посылает смерть. Он один распоряжается судьбами творений, и никакая осторожность не уведет человека от предопределения. Всевышний Аллах сказал:

«Аллах забирает души в момент смерти, а ту, которая пока не умирает, — во время сна. Он удерживает ту, которой предопределил смерть, а другую отпускает до определенного срока. Воистину, в этом — знамения для людей размышляющих». (39:42).

Всевышний подчеркнул, что только Он распоряжается судьбой Своих творений. Бодрствуют они или спят, живут или умирают — Всемогущий Аллах властвует над ними. Он забирает души Своих рабов в момент смерти, то есть в момент расставания с мирской жизни. Это не противоречит тому, что душу умирающего человека извлекает из тела ангел смерти вместе со своими помощниками. И поэтому Аллах повелел Своему посланнику сказать:

«Ангел смерти, которому вы поручены, умертвит вас, а затем вы будете возвращены к своему Господу» (32:11).

В Коране также сказано:

«Когда же к кому-нибудь из вас приходит смерть, Наши посланцы забирают его душу, и они не делают упущений» (6:61).

Всевышний иногда приписывает те или иные деяния Себе, потому что именно Он — Единственный Творец и Правитель Вселенной, а иногда — Своим творениям, потому что божественная мудрость требует, чтобы у всего происходящего во Вселенной была причина. Затем Господь сообщил, что Он также забирает человеческие души во время сна. Это означает, что сон является малой смертью. Если человеку суждено умереть во сне, то Аллах не возвращает его душу в земной мир, а если ему суждено проснуться, то его душа возвращается в тело и продолжает наслаждаться жизнью до наступления определенного срока. Воистину, во всём этом — знамения для тех, кто размышляет.

Стоит человеку призадуматься над ними, как ему станет ясно, что Всевышний Господь всемогущ и способен воскресить усопших после смерти. Из этих слов следует, что душа и тело являются разными субстанциями. Душа также является творением Аллаха и находится в Его

власти. Когда живые люди просыпаются, их души возвращаются в тела, а души мертвых людей лишены такой возможности.

В широком смысле, прекрасное имя «Аль-Мумит» означает:

- Предписавший смерть всем смертным;
- Единственный Кто умерщвляет;
- Укрощающий Своих рабов смертью, когда хочет и как хочет;
- Лишающий сильных силы через смерть.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.